
平成２７年度 鎌ケ谷市環境美化対策推進協議会 第４回会議 会議録 

 

１  開催日時 平成２８年１月２７日（水）１４：００～１５：３０ 

 

２  会  場 鎌ケ谷市役所庁舎 ６階 第１、第２委員会室 

 

３  出 席 者 （１）委員 １０名   

菅野勝利会長、塙正浩副会長、古瀬洋司委員、片平房子委員、有賀しづ枝委員、

須田康子委員、有山高臣委員、服部裕介委員、皆川洋子委員、鈴木和子委員 

       （２）事務局 ３名  

小高クリーン推進課長、富田補佐、山﨑業務係長 

 

４ 傍聴者  なし 

 

５  会議概要 

    名簿登載順により有山高臣委員、服部裕介委員を議事録署名人に選出した後、菅野勝利

会長により議事進行が行われた。 

 

 （１）リサイクルフェアの実施結果について 

○事務局よりリサイクルフェア実施結果について説明 

会 長：傘の数は昨年度より多く用意したようだが、全部売り切れたのか。 

事務局：用意した傘は殆ど売り切れたが、水色やベージュなど淡い色の物はあまり人気

がなく、最終的に数本売れ残った。 

会 長：先日新京成電鉄の職員と会う機会があったので、リサイクルフェアへの協力に

ついて感謝の意を伝えた。 

      →その他、異議なく終了した。 

 

（２）ごみの散乱のない快適なまちづくり推進団体等表彰について 

○事務局よりごみの散乱のない快適なまちづくり推進団体等表彰に関する表彰対象候補者

について説明 

委 員：候補団体の鎌ケ谷リトルシニア野球協会は、代表者の住所が佐倉市となってい

るが支障はないのか。 

事務局：活動の拠点は市内の新鎌ケ谷と東中沢地域であるので問題はない。 

副会長：自分も個人的にいつも清掃活動をしている方を知っているので、今回の表彰へ

の候補として挙げようかと打診してみたが、遠慮したいと断られた。 

委 員：表彰式は３月下旪頃との説明があったが、いろいろと立て込む時期なので早く

教えて欲しい。 

事務局：なるべく早い時期に決定して伝えられるように努める。 

      →その他、異議なく終了した。 

 

（３）平成２８年度ごみゼロ運動に伴う鎌ケ谷市自治会連合協議会との意見交換会について 

○事務局より意見交換会実施に至る経緯、趣旨等について説明 



会 長：鎌ケ谷市自治会連合協議会には５つの委員会があり、その内の環境委員会がご

みゼロ運動についての実施に向けてさまざまな活動を行っている。昨年はごみ

ゼロ運動の実施主体である当協議会と環境委員との意思疎通がうまく行われず

に準備が進んでしまい、鎌ケ谷市自治会連合協議会から不満が伝えられたので、

その反省を踏まえて今回から意見交換会を開くこととした。 

事務局：意見交換会には当協議会から６名程度選出して欲しい。また、日程としては平

成２８年２月１５日から始まる週でお願いしたい。 

      →意見交換会の出席委員は、菅野勝利会長、古瀬洋司委員、須田康子委員、片平房

子委員、有山高臣委員、皆川洋子委員に決定した。開催日時は平成２８年２月１

６日火曜日１４時から開始することで決定した。なお、環境委員会からの選出委

員は塙正浩副会長が選出することとなった。また、鎌ケ谷市自治会連合協議会未

加入の単位自治体については、古瀬委員が連絡を取り調整を図ることとなった。 

 

（４）その他 

副会長：鎌ケ谷市自治会連合協議会と市との協働事業について、平成２８年度はどのよ

うに進めるのか。 

事務局：今年度実施したエコフェスタのようなイベント形式ではなく、クリーン推進課

が随時実施している出前講座を、各自治会の順次出向して実施する事業を展開

することとなっている。まず第１回目を平成２８年６月に予定されている環境

委員会においてデモンストレーションとして実施し、各自治会にＰＲしようと

考えている。 

副会長：事業所から出るごみの分別に当たり、他市に居住している職員は分別ができて

いない。企業に向けて市から正しい分別について発信することはできないか。 

事務局：基本的に事業所から出るごみは本市では処理していない。ただし、小規模な事

業者の中には出している可能性がある。 

会 長：ごみゼロ運動で私有地のごみをどう扱うか、判断が当協議会に委ねられている。

私有地だろうがきれいにしたいというのは前向きな意見であるので、何らかの

返事をする必要がある。 

事務局：私有地の扱いについては古くからの課題であるが、他市でもやはり対象とはし

ていない。道路はきれいなのでごみの捨てられている私有地を何とかしたいと

いう気持ちは理解できる。正に意見交換会において協議会と自治会とで詰めて

行くべき課題だ。 

委 員：土地所有者に対して、不法投棄を放置しないように指導していくべきでは。 

事務局：クリーン推進課に不法投棄の通報が寄せられた場合は、土地所有者を調べて文

書により適正管理をお願いしている。ただし、市外に住んでいる地権者などは、

あまり関心を示してくれない場合が多い。 

委 員：年末や５月の大型連休時の回収日程について周知を徹底して欲しい。ステーシ

ョンに貼り出されるお知らせでは字が小さすぎる。また、風で飛ばされたりご

みに隠れたりして伝わらないことがある。 

会 長：年に２回程度だから全戸配布してはどうか。 

事務局：広報やホームページ、またはごみ分別アプリなどでも周知はしている。この問

題についても、意見交換会で検証してみるべきだと思う。 



 

 

    以上で会議を閉会した。 

 

＜会議録署名人の署名＞ 

 

以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するために次に署名する。 

 

平成２８年 １月２９日 

 

氏名   服部 裕介     

 

氏名   有山 高臣     

 


